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ЦІННІСНІ ТА НАУКОВІ  

ОСНОВИ ПОЛІТИКИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Кириленко Олеся Миколаївна,  

доктор соціологічних наук,  

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

 

Сучасні науки про суспільство – політичні та економічні науки, соціологія, 

демографія, соціальна географія, соціальна психологія, правознавство, 

педагогіка та ін. можуть реалізовувати свій потенціал не тільки щодо аналізу 

соціальних проблем, а й практичного їх розв’язання через інформаційно-

аналітичну, прогностичну та аксіологічну свої функції в межах реалізації 

програм сталого розвитку. 

ХХ століття стало періодом надзвичайно швидкого зростання 

демографічного і техногенного навантаження на природне середовище на фоні 

істотного зниження його відновлювальних можливостей. Така ситуація 

поставила перед людством необхідність формування нового світогляду щодо 

впливу на природу, розвиток виробництва та споживання, інтеграцію та 

співпрацю. Так,  в 1992 році учасники Міжнародної конференції ООН з питань 

навколишнього середовища і розвитку (м. Ріо-де-Женейро) проголосили та 

затвердили Концепцію сталого розвитку як стратегічний вектор змін людської 

цивілізації ХХІ століття, спрямований на гармонізацію розвитку всіх сфер 

суспільства зі збереженням планетарної природи Землі для всіх наступних 

поколінь людей. 

Теорія і практика сталого розвитку – це сучасна ціннісна і наукова, 

політична і практична платформа, яка об’єднує науковців, політиків, 

громадських лідерів, представників бізнесу, різноманітних інституціональних, 

групових та індивідуальних акторів навколо  принципів інвайронметалізму та 

збалансованості розвитку всіх суспільств та його сфер від макро до мікро рівня. 

Збереження природи як центральна лінія сталого розвитку стала вкрай важливою 
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для життя не тільки сучасних, а й всіх майбутніх поколінь людей всіх без 

виключення суспільств. 

Актуальність реалізації стратегічних 17 цілей сталого розвитку ООН до 

2030 року обумовлено, по-перше необхідністю зміни технологічних основ 

використання енергії, організації виробництва, оптимізації споживання заради 

збереження природи – переходу до зеленої, циркулярної економіки. По друге, 

загострилась актуальність подолання розривів у економічному, соціальному, 

культурному розвитку як між соціальними групами в кожній країні, так і між 

країнами світу. В такому аспекті необхідна ефективна політика  забезпечення 

благополуччя для кожної людини та кожної родини, суб’єктами якої виступають 

політичні та економічні інститути національного рівня, а також місцеве 

самоврядування в територіальних громадах та всі їх жителі. 

По третє, зростає роль цінностей гуманізму, демократизму, 

постматеріалізму, інвайронменталізму як сучасної і перспективної світоглядної 

моделі на основі глобального мислення щодо забезпечення і глобальної, і 

локальної ефективності - «Думай глобально, дій локально». Такий підхід 

свідчить про осмислення складної взаємозалежності між людьми, суспільним 

розвитком та природним середовищем планети, несе в собі розуміння 

необхідності всебічної інтеграції та співпраці на всіх рівнях соціального 

управління й соціальних відносин заради соціальних змін прогресивного 

спрямування.   

Так, у  вступній частині документу ООН «Доповідь про людський 

розвиток – 2016. Людський розвиток для всіх і кожного» зазначається, що 

«людський розвиток прямо стосується людських свобод: свободи повною мірою 

реалізувати потенціал кожного людського життя – не кількох, не більшості, а всіх 

життів у кожному куточку нашої планети, зараз і в майбутньому. Саме ця все 

загальність надає концепції людського розвитку її унікального характеру».1 

 
1 Доклад о человеческом развитии 2016. Человеческое развитие для всех и каждого 

[Электронный ресурс] // Программа развития ООН. URL: 

http://hdr.undp.org/sites/default/files/hdr_2016_report_russian_web.pdf  
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Комплексний характер політики сталого розвитку як політика потребує 

консолідації науковців всіх профілів, оскільки цілі даної політики охоплюють всі 

сфери життя сучасного суспільства та його взаємодію з природним середовищем. 

Отже, для реалізації Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року необхідне 

активне включення науковців не тільки соціально-політичного спрямування, а й 

дослідників  в сфері природничих та технічних наук. Співпраця науковців всіх 

напрямів здатна забезпечити не тільки інформаційно-аналітичні засади політики 

сталого розвитку, а й створення умов для її технологічної реалізації. 

Необхідно зауважити, що процес розробки Стратегій сталого розвитку 

експерти ООН розпочали у період 2012–2015 рр., базувався на унікальному 

глобальному комплексному дослідженні за трьома напрямами: 

− 88 експертних національних консультацій в країнах, урядам яких ООН 

надавав допомогу; 

− 11 тематичних обговорень під керівництвом представників ООН з 

представниками урядів, громадського сектору та бізнесу та консультації з 

різними соціальними групами, включно інтерактивні консультації; 

− глобальне інтернет-опитування на тему «Мій світ»: з грудня 2012 р. по грудень 

2014 р. було опитано біля 800 тис. осіб з 194 країн світу.2 

 В 2015 році ООН підготувала аналітичний документ під назвою «Цілі 

тисячоліття ООН: доповідь за 2015 рік» (далі – Доповідь ООН за 2015 рік), в 

якому були підведені підсумки щодо їх неповної реалізації. Це обумовило 

необхідність вдосконалення цілей стратегічного розвитку. Тому друга частина 

Доповіді ООН за 2015 рік була присвячена обґрунтуванню подальших стратегій 

глобального розвитку на основі експертних та масових досліджень 2012-

2015 років.3 Ця Доповідь стала основою для наступних документів ООН,  в яких 

 
 
2 Диалоги по осуществлению Повестки дня в области развития на период после 2015 года  // 

The world we want. URL: https://www.worldwewant2030.org/ 

Глобальный опрос «Мой мир» URL: http://vote.myworld2015.org/ 
3 Цели развития тысячелетия: Доклад за 2015 год. – Официальній сайт ООН. URL: 

http://www.un.org/ru/millenniumgoals/mdgreport2015.pdf 

http://www.un.org/ru/millenniumgoals/mdgreport2015.pdf
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сталий розвиток був включений у визначення цілей глобального розвитку на 

наступні 15 років.  Так, на 70 ювілейній Сесії Генеральної Асамблеї ООН 26 

вересня 2015 року була прийнята Резолюція «Перетворення нашого світу: 

Порядок денний в області сталого розвитку на період до 2030 року».4 В 

документі відзначено, що наступні 15 років реалізація Цілей сталого розвитку 

буде включати 5 основних пріоритетів: люди, планета, процвітання, мир, 

партнерство. Цілі за завдання в області сталого розвитку мають 

взаємопов’язаний, взаємозалежний, універсальний, нероздільний та 

комплексний характер, врахування чого має велике значення для успішної їх 

реалізації. Основний результат реалізації Цілей  - докорінне поліпшення життя 

людей та зміна світу на краще. 

В документі визначені 17  цілей та відповідних ним 169 завдань (показників, 

напрямів діяльності), які спрямовують уряди та країни на подальшу реалізацію 

Цілей розвитку тисячоліття в деталізованій розширеній формі.  Аналіз змісту 17 

цілей в області сталого розвитку дозволяє умовно їх об’єднати в 4 проблемних 

блоків: 

1. Блок соціальних проблем: подолання нерівності та її вкрай негативних 

проявів - злиденності та голоду; здоровий спосіб життя та якісна охорона 

здоров’я; підвищення якості життя.  

2. Блок економічних проблем: економічне зростання, оптимізація виробництва 

та споживання; розвиток зеленої енергетики та інфраструктури. 

3. Блок екологічних проблем: збереження природи та клімату, раціональне 

використання природних ресурсів. 

 
 
4 Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей 25 сентября 2015 года 70/1. Преобразование 

нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.  

Официальній сайт ООН. URL: https://documents-dds-

ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N15/291/92/PDF/N1529192.pdf?OpenElement 
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4. Блок політико-правових проблем та захисту прав людини: демократизація 

та гуманізація суспільства, партнерство заради сталого розвитку; забезпечення 

гендерної рівності. 

В цілому, Програма ООН «17 Цілей в області сталого розвитку до 2030 р.» 

визначила унікальну, комплексну і довгострокову мегастратегію глобалокальної 

демократизації сучасних суспільств.  

В Україні у 2017 р. Міністерством економічного розвитку та торгівлі 

України підготовлена національна доповідь «Цілі сталого розвитку: Україна». В 

документі визначені орієнтовні показники досягнення Цілей сталого розвитку до 

2030 року, проведено аналіз проблем та перешкод на шляху їх реалізації 5. На 

сучасному етапі Цілі сталого розвитку імплементуються в нормативне поле,  

програми національного і регіонального розвитку, локалізуються через 

включення їх у стратегії розвитку територіальних громад.  

Глобальне інтернет-опитування «Мій світ», яке ООН розпочало в 2012 році 

тривало до 2018 року і охопило більше 9 млн. 725 тис. респондентів з усіх країн 

світу. Дослідження показало, що людей планети найбільше хвилюють такі 

проблеми як доступність та якість освіти; підвищення рівня охорони здоров’я; 

збільшення кількості робочих місць; чесний та ефективний уряд; доступна 

поживна їжа (з 16 варіантів відповідей)6. Україна на перше місце поставила 

проблему «чесного та ефективного уряду», що свідчить про надзвичайно 

низький рівень довіри населення до політичних еліт та інститутів, а такoж про 

перманентну політичну кризу в країні. 

В 2018 році ООН розпочала нову хвилю глобального опитування під назвою 

«Мій світ 2030». Станом на 30 червня 2021 року на питання анкети ООН дали 

відповіді 579 419 респондентів зі всього світу. На перше місце вони поставили 

 
5 Національна Доповідь – 2017 «Цілі сталого розвитку: Україна». URL: 

http://www.un.org.ua/images/SDGs_NationalReportUA_Web_1.pdf 
6 Кириленко О. М. Політика сталого розвитку та соціальна ефективність демократії: 

концептуальні засади і досвід Євросоюзу для України // Політико-правова ментальність 

українського соціуму в умовах європейської інтеграції : монографія / [О. О. Безрук, В. С. 

Бліхар, Л. М. Герасіна та ін.] ; за ред. М. П. Требіна. - Харків : Право, 2019. С. 191-219. 

http://www.un.org.ua/images/SDGs_NationalReportUA_Web_1.pdf
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Ціль № 3 – «Гарне здоров’я та благополуччя для всіх», на другому місці – Ціль 

№ 8  «Достойна робота та економічне зростання», на 3 місці – Ціль № 4  «Якісна 

освіта», на 4 місці – Ціль № 5 «Гендерна рівність», на 5 місці – Ціль № 6 «Чиста 

вода і санітарія».7 

Отже, коло проблем, які хвилюють людей планети незалежно від 

континентів та рівня розвитку країн, актуалізують необхідність глобальної 

співпраці. Зауважимо, що ціннісний зміст платформи сталого розвитку має 

безпрецедентний синергетичний потенціал щодо глобалокальної інтеграції у 

забезпеченні як гармонізації розвитку суспільства зі збереженням природи, так і 

демократизації, гуманізації суспільства шляхом подолання нерівності й дефіциту 

ресурсів, досягнення миру та демілітаризації.  

Наука і науковці відіграють зростаючу роль у розв’язанні різноманітних 

проблем суспільства, які потребують вивчення, аналізу і розробки технологій для 

практичного їх вирішення. Цілі сталого розвитку ООН актуальні для всіх 

сучасних суспільств і потребують інтеграції експертів зі сфер науки та 

управління від глобального до локального масштабу. В такому аспекті 

політологи, економісти, менеджери, маркетологи, юристи, соціологи, психологи 

і педагоги разом з біологами, екологами, технологами мають активно підтримати 

глоба-локальний мейнстрім під назвою «Сталий розвиток» щодо його наукового 

забезпечення. 

 

Доклад о человеческом развитии 2016. Человеческое развитие для всех и каждого // 

Программа развития ООН. URL: 

http://hdr.undp.org/sites/default/files/hdr_2016_report_russian_web.pdf  

Диалоги по осуществлению Повестки дня в области развития на период после 2015 года // 

The world we want. URL: https://www.worldwewant2030.org/ 

Глобальный опрос «Мой мир». URL: http://vote.myworld2015.org/ 

Цели развития тысячелетия: Доклад за 2015 год. Официальный сайт ООН. URL: 

http://www.un.org/ru/millenniumgoals/mdgreport2015.pdf 

Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей 25 сентября 2015 года 70/1. 

Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 

 
7 My world 2030. The Global Survey. URL: 

https://datastudio.google.com/u/0/reporting/14nxNJIeenggWkXv5PzHOsPNrclibxuHH/page/rnaR 
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Р Е З О Л Ю Ц І Я 

 

І Міжнародної науково-практичної конференції  

«Сталий розвиток суспільства:  

концептуальні та практичні аспекти» 

(11 червня 2021 року, м. Рівне, Україна) 

 

Беручи до уваги, що реалізація Цілей в області сталого розвитку є надзвичайно 

актуальною для розвитку всіх країн світу та України і передбачає реалізацію 

принципів збалансованого розвитку соціальної та екологічної систем  

учасники конференції пропонують: 

 

1. Створити Всеукраїнську асоціацію досліджень сталого розвитку з метою 

співпраці науковців та експертів з органами державної влади та місцевого 

самоврядування, політичними партіями, громадськими організаціями, 

закладами освіти та культури, ЗМІ груп щодо реалізації Цілей сталого 

розвитку ООН в Україні; 

2. Підтримати процеси подальшої імплементації Цілей сталого розвитку у 

нормативно-правові документи і програми розвитку українського 

суспільства на національному та місцевому рівнях, інтеграцію цілей та 

принципів сталого розвитку в стратегічне планування та управління 

територіальними громадами; 

3. Підтримати проекти розвитку зеленої (циркулярної) економіки; 

4. Підтримати введення дисциплін з вивчення проблем сталого розвитку в 

навчальні програми освітніх закладів всіх рівнів з метою по формуванню 

компетентностей зі сталого розвитку; 

5. Підтримати включення заходів по формуванню культури сталого розвитку у 

програми виховання дітей та молоді; 

6. Підтримати розвиток пропаганди  та соціальної реклами з питань сталого 

розвитку у всіх засобах масової інформації; 

7. Підтримати популяризацію Глобальних фестивалів ООН щодо дій по 

реалізації Цілей сталого розвитку та Міжнародного дня дій зі сталого 

розвитку 25 вересня; 

8. Підтримати проведення Українського Фестивалю проектів зі сталого 

розвитку; 

9. Підтримати всі форми співпраці в області сталого розвитку на 

міжнародному, національному та субнаціональному рівнях. 
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Resolution 

 

I International Scientific and Practical Conference 

"Sustainable development of society: 

Conceptual and practical aspects " 

(June 11, 2021, Rivne, Ukraine) 

 

Taking into account that the implementation of sustainable development goals is 

extremely relevant to the development of all countries of the world and Ukraine and 

provides for the implementation of the principles of balanced development. 

social and environmental systems 

Conference participants offer: 

 

1. To create a All-Ukrainian Association of Sustainable Development Studies in order 

to cooperate scientists and experts with state authorities and local self-government, 

political parties, public organizations, educational institutions and culture, media 

groups on the implementation of the objectives of sustainable development of the UN 

in Ukraine; 

2. Support the processes to further implement the goals of sustainable development 

into regulatory documents and development programs of Ukrainian society at the 

national and local levels, the integration of the goals and principles of sustainable 

development in strategic planning and management of territorial communities; 

3. Support the development projects of the green (circular) economy; 

4. Support the introduction of disciplines to study the problems of sustainable 

development into educational institutions of educational institutions of all levels in 

order to form competencies on sustainable development; 

5. Support the inclusion of activities for the formation of a sustainable development 

culture in the education of children and young people; 

6. Support the development of propaganda and social advertising on sustainable 

development in all media; 

7. Support the popularization of the UN global festivals on actions to implement 

sustainable development goals and the International Day for Sustainable Development 

on September 25; 

8. Support the Ukrainian festival of projects on sustainable development; 

9. Support all forms of cooperation in the field of sustainable development at the 

international, national and subnational levels. 




